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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 21 DE MAIO DE 2013. 

 

Aos vinte um dias do mês de Maio do ano de dois mil e treze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06- 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Senhores boa tarde é com a graça de Deus que declaro aberta mais uma sessão 

Ordinária desta Casa, gostaria de estar convidando para compor a Mesa a vice-presidente desta Casa 

vereadora Gessiléa Sobreira e também o secretario desta Casa Sandro Magrelo, vamos aproveitar a 

oportunidade e pedir a vereadora Gessiléa que faça a leitura, há Dr. Moacyr desculpe Dr. Por favor, é 

por que eu estava empolgado com a ida minha e do vereador, vereador Zé Papaceni ladripa de assuntos 

e interesses desta Casa, gostaria de convidar a vereadora Gessiléa para estar fazendo a leitura do texto 

Bíblico que se encontra em Isaias 27, versículos de 1 ao 5./ Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-

Presidente):- Nesse dia, com sua espada dura, grande e forte, Javé castigará Leviatã, serpente 

escorregadia, Leviatã, serpente tortuosa, e matará o dragão do mar. Deus protege o seu povo. Nesse 

dia, cantarão para a vinha formosa: Eu, Javé, sou responsável por ela. Eu a rego com frequência; para 

que ninguém venha estragá-la, eu a vigio dia e noite. Eu não estou encolerizado. Se alguém produzisse 

nela espinhos e ervas daninhas, eu me lançaria contra ele para queimá-lo. Quem buscar a minha 

proteção, fará as pazes comigo; sim, comigo fará as pazes./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Passo a palavra ao vereador secretario Sandro para que faça a chamada nominal dos 

vereadores e a leitura da pauta e da ordem do dia./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- vereador 

Roberto Alemonge, presente! vereador Itamar, presente! vereador Jovaci, presente! vereador José 

Papaceni, presente! vereador José Neto, presente! vereador Pedro Sampaio, presente! vereadora 

Gessiléa, presente! vereador Romildo Sérgio, presente. Atílio Vivácqua 16 de Maio de 2013. Ao 

Excelentíssimo senhor vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. Senhor presidente por determinação do prefeito senhor José Luiz Torres Lopes, 

estamos encaminhando para apreciação de vossa Excelência, como demais edis desta Casa de Leis 

projeto de lei que versa sobre, revoga a lei municipal numero 971/2012 e da outras providencias, para 
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ser votado por esta Câmara. Atenciosamente Elias Pereira Chefe de Gabinete. Atílio Vivácqua, 16 de 

Maio de 2013. Romildo Sérgio Abreu Machado no uso de suas atribuições legais e regimentais vem 

perante a Vossa Excelência apresentar a presente preposição dos termos que seguem neste 

procedimento que desde já requer a atuação pela secretaria desta Casa do devido numero de Ordem, 

nestes termos aguardamos prosseguimento do feito. Atílio Vivácqua, 16 de Maio de 2013. Projeto de 

lei 026 de 2013. Institui critério para doação de imóveis para fins habitacionais no âmbito do 

Município de Atílio Vivácqua e da outras providencias. O vereador Romildo Sérgio Abreu Machado 

no uso de suas atribuições legais e regimentais apresenta ao plenário desta Casa Legislativa o presente 

projeto de lei nos termos que senguem. Art. 1º Ficam instituído critérios e requisitos a serem 

observados pela municipalidade na implementação de toda e qualquer doação de área de terra ou 

prédio para fins de habitação no âmbito do Município de Atílio Vivácqua. Ficam instituído critérios e 

requisitos a serem observados pela municipalidade na implementação de toda e qualquer doação de 

área de terra ou prédio para fins de habitação no âmbito do Município de Atílio Vivácqua./Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador como nós estamos com a pauta bem pequena e esse 

projeto é que nós queremos participação de todos os vereadores o vereador Sandro vai lendo os artigos 

se alguéns não entendeu pode para e perguntar e a gente vai esclarecendo pra que a... Gente não vai 

votar hoje, mas que a gente passa enriquecer para a próxima sessão se tiver alguma duvida trazer 

alguma melhoria para este projeto porque eu acho que o pensamento é um só de todos os senhores que 

conhecem a realidade deste Município né? O Zé Neto que chegou agora e o Pedro Sampaio na verdade 

este projeto de lei é pra gente cerca um pouquinho no que vem acontecendo no longo do tempo deste 

Município com a venda dos imóveis de lotes da doação de Casas é pra gente cerca isso as pessoas que 

são beneficiadas com as Casa ou com os lotes não poderão vender num certo período não ganharam 

outro então nós vamos tentar cerca isso ai com esse projeto de lei que eu acho que a intenção de todo 

mundo é regulamentar isso então o Sandro vai lendo artigo por artigo se tiver alguma duvida que 

pergunte que questione e trague alguma sugestão para gente melhora isso pra ser votado na próxima 

sessão./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Ok! Voltando no artigo primeiro, Ficam instituído 

critérios e requisitos a serem observados pela municipalidade na implementação de toda e qualquer 

doação de área de terra ou prédio para fins de habitação no âmbito do Município de Atílio Vivácqua. 

Habitação. Art. 2º Fica impedido de receber área de terra ou prédio da municipalidade par afins 
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habitacionais o interessado que, 1º Possua idade inferior a 18 anos, 2º For proprietário de qualquer 

outro imóvel urbano ou rural em qualquer Município não só em Atílio. 3º possuir financiamento 

habitacional se possui financiamento é porque já tem a casa própria né? Presidente. 4º Foi beneficiado 

por programas habitacionais. 5º Seja cônjuge de beneficiado por programa habitacional ou do que se 

insere dos incisos 2º e 3º deste artigo./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 2º e 3º é 

porque o já tem proprietário de imóveis e que possui financiamento. /Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Art. 3ºé vedado ao beneficiário de doação de imóvel publico. 1º A venda a permuta, a 

doação ou outra qualquer forma de transação envolvendo o imóvel, o imóvel doado no prazo de vinte 

anos exceto a transferência para herdeiros no caso de falecimento do beneficiário original. 2º A 

descaracterização total do imóvel e uso para qual quer finalidade não habitacional. 3º A depredação de 

qualquer forma. 4º o abandono injustificado do imóvel sendo prédio no prazo de 3 anos e sendo área 

de terra pelo prazo de 2 anos./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):-  nós temos casa aqui 

tem aqui tem no interior mais de três anos fechadas sem ninguém morando isso pra mim é sinal de que 

ninguém precisa dela então se a casa estiver abandonada no mato se ninguém cuidar pra mim ele tem 

que voltar para o patrimônio publico eu não sei se vocês entende dessa forma e a questão do lote a 

pessoa ganha o lote fica dois anos no mato sem fazer nada sem construir sem cerca sem fazer nada ela 

tem que voltar para o patrimônio publico./Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Paragrafo 1º. 

Quanto a inciso 1º do art.3º o prazo e as restrições escritas deveram constar da averbação do registro 

imobiliário e não caso de não existência de herdeiros, a qualquer títulos ou o imóvel retornara a 

municipalidade./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Isso é a mesma coisa que o de trás 

só que nos casos os imóveis que o cara for fazer a escritura, mas é o mesmo caso de cima./Sandro 

Duarte Gariolli (Secretário):- Paragrafo 2º no caso do inciso 2º e 3º o imóvel será reintegrado a 

patrimônio público sem garantia de indenização  por benfeitorias realizadas no imóvel ou a qualquer 

outro titulo. Paragrafo 3º no caso do inciso 4º a justificação deve ser presidente ao prazo estipulado e 

ou abandono nos prazos estipulados o imóvel será reintegrado ao patrimônio publico sem garantia de 

indenização por benfeitorias realizadas no imóvel ou a qualquer outro titulo./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Esse essa justificação aqui, é daqueles casos o seguinte o cara faz a fundação 

e não consegue fazer o resto, mais e ai nos primeiros termos de lei tem uma justificativa o cara não 

conseguiu fazer eu tentou então a gente da mais um prazo para que ele possa consegui fazer o imóvel, 
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mas ele tentou fazer isso é uma saída daquelas pessoas que não conseguiram fazer ele não abandonou 

ele apenas não conseguiu fazer, nós constamos este caso aqui na lei./Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Artigo 4º será nula de pleno direito a doação que inflige os princípios constitucionais os 

dispositivos desta lei e as previsões da lei orgânica municipal. Paragrafo único à declaração de 

nulidade deste que fundamentada ser administrativa ou judicial. Artigo 5º toda e qualquer doação 

dependera da autorização do Legislativo. Artigo 6º O projeto de Lei que versa sobre autorização 

Legislativa para doações para que dispõe esta lei devera conter. 1º Os critérios para a concessão da 

doação. 2º descrição detalhada das confrontações. 3º Apresentação da avaliação atualizada o 

imóvel objeto para doação. 4º Os encargos que o donatário devera cumprir. 5º As vedações 

expressas à transparência a qualquer tipo que dispõe do artigo terceiro desta Lei. 6º Clausula 

de reversão do imóvel objeto da doação e de domínio Publico , em caso de descumprimento de 

qualquer exigência ou vedações  contidas nas leis municipais sem garantia de indenização por 

benfeitorias realizadas no imóvel ou qual quer outro titulo.7º Documentos que comprovem a 

inexistência das vedações contidas no artigo 2º desta Lei podendo apresentasse através da 

declaração do benificiário, quando ainda existia possibilidade de apresentação de documental./ 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Só eu explicar esse daqui tem algumas coisas 

aqui que já estão constando na Lei Orgânica que nós já temos que manter exemplo este artigo não 

paragrafo 3º aqui que fala sobre apresentação avaliação utilizada do imóvel no objeto da doação, isso 

já é já ta na Lei Orgânica por exemplo se o Município vai colocar dez lotes aqui pra ser pra pedir a 

aprovação da Câmara Municipal, esses lotes segundo a Lei Orgânica tem que dizer assim vai ser 

votado dez lotes pra doação cada lote vale ai hoje tem um valor estimado de por exemplo seis mil 

reais, dez mil reais pois ele tem que vim com esse valor estimado por que isso esta previsto na Lei 

Orgânica Municipal, e aqui onde fala nos encargos são os deveres que as pessoas que ganham lotes 

tem que ter né? Futuramente ele tem que ter IPTU, tem as taxas que ele tem então esses sãos os 

encargos que os donatários devem cumprir com esses questões, em cima fala dessas questões 

detalhadas são os confrontantes que é os cadastros que a prefeitura tem que ter né? Na ocasião da 

doação e aqui é o que o vereador Zé Papaceni tava salientando ali quando fala na clausula de reversão 

do imóvel do objeto da doação ao domínio publico em caso de descumprimento de qualquer exigência 
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ou vedação contida na lei sem garantia de indenização do benificiário realizada no imóvel de qualquer 

outro tipo caso de venda Zé, se ele vender o imóvel e tal a eu fiz uma base e vendi o imóvel problema 

dele o imóvel volta e ele perdeu a base que ele fez e entendeu pode ir./Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Artigo 7º as exigências previstas nessa lei não exclui as descritas na Lei Orgânica 

Municipal. Artigo 8º As regras constantes desta Lei se estenderam de qualquer forma de doação para 

fins habitacionais estando contidos os assentamentos em âmbitos Municipal. Artigo 9º Esta lei entrar 

em vigor na data de sua publicação ficando revogada as disposições em contrario. Atílio Vivácqua 16 

de Maio de 2013. Romildo Sérgio Abreu Machado vereador do Democratas. JUSTIFICATIVA: o 

vereador Romildo Sérgio Abreu Machado que abaixo subscreve vem à elevada presença dos 

ilustríssimos senhores vereadores, apresentar o presente projeto de lei que tem como escopo 

regulamentar toda e qual quer regularização de imóvel para fins habitacionais do Município de Atílio 

Vivácqua, o projeto em tela estabelece critérios e requisitos que juntamente com previsões de comando 

descrita na Lei Orgânica Municipal criara maior alcance nos princípios constitucionais, afetos a 

administração publicas quando esta entender desenvolver projetos os programar os programas de 

doações de áreas de terra ou de prédios públicos para fins habitacionais deste Município de Atílio 

Vivácqua, por este motivo o vereador propõe a presente matéria para a apreciação dos senhores 

vereadores contando com o voto favorável de todos nas preposições em tela, em seu inteiro teor. Atílio 

Vivácqua 16 de Maio de 2013. Atenciosamente Romildo Sérgio Abreu Machado vereador da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Então lembrando 

que nós estamos aguardando, sugestões dos colegas se quiserem nós podemos fazer emendas dos 

projetos acrescentar alguma coisa, pra modificar nós estamos abertos porque isso é um problema que 

nós estamos sofrendo há muito tempo né? A minha vontade na justificativa era botar na lei o que 

acontece realmente nós sabemos o que acontece em suas ações na área habitacional, a venda de lote, 

venda dos imóveis doados né? Isso é que todos nós sabemos que acontece nós não podemos na maioria 

das vezes provar o que acontece, mas sabemos que acontece e nós temos que cerca isso de alguma 

forma e todas as vezes que as pessoas são beneficiadas, mas que troca a administração acontece um 

comercio fantástico de das coisas adquiridas no programa habitacional então nós temos que melhorar e 

tentar cerca para que isso não aconteça pessoas que foram beneficiadas fica no cadastro da prefeitura e 

você não é beneficiado mais você teve a sua chance, nós vamos beneficiar outras pessoas então nós 
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estamos aguardando ai o posicionamento dos vereadores claro que esta lei tem que ser sancionada pelo 

prefeito municipal e passar pela sua avaliação também, mas é um passo que nós vamos dar para acertar 

uma situação, que nós não podemos dizer que nós estamos vendo o que esta acontecendo então eu 

espero a colaboração ai dos colegas vereadores aqueles que não tiverem alguma copia que apanham a 

copia do projeto para tentar nos ajudar a melhorar esta situação./Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Excelentíssimo senhor  presidente da Mesa diretora da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua-ES, eu, Jovaci Duarte Lopes, no uso de minhas atribuições legais e regimentais 

venho perante a vossa excelência solicitar que essa horada mesa diretora competente para legisla sobre 

normas da organização legislativa desse Legislativo vem instituir e tornar obrigatório o uso do crachá 

aos servidores públicos desta Câmara Municipal, tendo em vista que o crachá é de suma importância 

para a identificação dos servidores que fazem parte do quadro desta Casa, ainda registra-se que esta 

medida possibilitara a identificação e o melhor acesso e com maior segurança e liberdade a todos os 

setores públicos deste Município devido ao o dessa desse Legislativo estarem devidamente 

identificado como servidores Públicos municipais, para melhor implantação da presente medida 

proponho o seguinte modelo de crachá. Frente do crachá Brasão e a identificação do Poder Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, nome do nome completo do Servidor, cargo cargo ocupado, verso do 

crachá matricula do servidor e tipo sanguíneo, e o numero do RG, nestes termo solicito a Mesa 

Diretora que proceda a presente Medida criando e tornando obrigatório o uso do crachá para os 

servidores públicos desta Casa municipal, desta Câmara Municipal aguardo providencias e desde já 

agradeço o acatamento. Atílio Vivácqua 21 de maio de 2013. Jovaci Duarte Lopes vereador da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua. Atílio Vivácqua 20 de Maio de 2013. Oficio Nº57/2013 do secretario 

municipal de saúde de Atílio Vivácqua, Almir Lima Barros, Ao presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua Senhor Romildo Sérgio Abreu Machado, senhor presidente vimos através deste 

representar as datas das audiências publicas para a prestação de contas do fundo Municipal de Saúde 

conforme segue abaixo: Aproveitando aproveitamos para solicitar o espaço da plenária da câmara 

municipal de vereadores para a realização das mesmas 29-05, as 16:00hrs prestação de contas do 

primeiro quadrimestre de 2013,  25-09, as 16:00hrs prestação de contas do segundo quadrimestre de 

2013. 26-02-2014, as 16h00minhrs prestação de contas do terceiro quadrimestre de 2013.socilitamos 

que seja disponibilizado por esta Casa equipamentos completo para a progressão dos slides da 
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apresentação, informo ainda que as audiências publicas para a prestação de conta do fundo municipal 

de saúde são quadrimestrais sendo de caráter obrigatório devendo as mesmas sendo realizada no 

plenário da Câmara Municipal conforme preconiza a lei complementar Nº 141/2012, na certeza de 

vossa presença. Agradecemos antecipadamente. Almir Lima Barros secretario municipal de saúde./ 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Secretario só um minutinho, gostaria de estar 

pedindo a participação da Comissão de Saúde, o presidente é quem? Vereador José da Costa Neto 

gostaria de esta pedindo a Comissão de saúde que estivesse participando ativamente das duas 

audiências Publicas, porque vereador Jovaci, vereadora Gessiléa, vereador José da Costa Neto 

estivesse participando das duas audiências Publicas que nós estávamos atravessando ai muitas 

reclamações em questões medicas, em questão de remédios enato é interessante que a Câmara 

Participe das Audiências Publicas para que a gente possa estar dando uma resposta ai à população 

enquanto interrogados pela a população./ Sandro Duarte Gariolli (Secretário):- Atílio Vivácqua 20 

de Maio de 2013. Oficio 058/2013 do secretario municipal de Saúde de Atílio Vivácqua Almir Lima 

Barros. Ao presidente da Câmara de Vereadores Municipal de Atílio Vivácqua, Senhor Romildo 

Sérgio Abreu Machado, Senhor presidente vimos através deste informar e convidar Vossa Excelência, 

bem como os demais vereadores para participar da audiência publica do fundo municipal de saúde. 

Que será realizada no dia 29 de Maio as 16:00hrs no auditório da Câmara Municipal tendo como 

assunto a prestação de contas do fundo municipal de saúde referente ao primeiro quadrimestre de 

2013. Aqui ta fazendo o convite da audiência que vai ser feita, Almir Lima Barros secretario de saúde. 

Ministério da educação fundo nacional do desenvolvimento da educação comunicado numero... 

Programa: Entidade prefeitura municipal de Atílio Vivácqua, Programa: Alimentação escolar AEE 

30/04/2013, R$ 560,00. Alimentação escolar ensino fundamental 30/04/2013. R$9.318,00 

Alimentação escolar pré-escola 30/04/2013, R$2.580,00. Aqui pra resumi é tudo 30/04/2013 ok ? 

Alimentação escolar Creche R$ 4.840,00. PENAT R$ 1.028,32.  PENAT R$ 9.628,09. PENAT R$ 

3.273,25. PDTE R$5.060,00. Ministério da Educação Programa: PDTE, entidade: PM escola 

Municipal de ensino inferior de fundação Isabel ok! PDTE 30/04/2013, R$4.400,00. Associação, 

associação da escola comunidade Roque Telles Guimarães, PDTE R$ 6.940,00. Associação de pais e 

mestres da escola Municipal de Flecheiras PDTE R$ 4.820,00 a MP da escola SEME Hermínia Leal 

Judice PDTE R$5.640,00. Concelho Municipal da Escola Municipal de Alto Niterói, PDTE 
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R$8.320,00. Concelho escolar da EM de EI e fundação de José Campos Nogueira PDTE R$ 3.080,00 

Concelho escolar da EMEF Benedito Sampaio, PDTE: R$4.940,00. Concelho escolar da EMEF 

Teotônio Rafael, PDTE: R$4.140,00. Concelho escolar da escola Ana Busato, PDTE: R$13.920,00. 

Concelho escolar da EE de EF e Fernando de Abreu, PDTE: R$13.180,00. Retorno à palavra ao 

presidente Romildo Sérgio Abreu Machado./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Passando ao expediente do dia passo a palavra ao líder do prefeito vereador José da Costa Neto./ José 

da Costa Neto (Vereador):- Quero cumprimentar o presidente desta Casa vereador Romildo Sérgio, 

secretario desta Casa vereador Sandro, vice-presidente Vereadora Gessiléa, cumprimentar também o 

Dr. Moacyr o nosso Procurador Geral, os nobres colegas vereadores uma boa tarde a todos, boa tarde a 

todos os funcionários desta Casa e também a todos que nos estamos nos acompanhando ai pela internet 

a sessão do dia de hoje, quero presidente apenas o projeto não será votado na data de hoje apenas foi 

feita a leitura do mesmo ate porque o projeto não traz o pedido de caráter urgência então apenas um 

comentário a cerca da revogação da lei municipal 971/2012, esta lei ela foi instituída na época ai 

sancionada pelo prefeito municipal José Luiz Torres Lopes, onde foi autorizada e foi realizada na 

pratica a doação de uma área de 1.600 m2 em favor do senhor Igor, em favor do senhor Igor  para com 

fins de implantar naquela área um lavador de carro ou seja de lava jato e aqui presidente eu quero 

desde já é enaltecer aqui o brilhante caráter do senhor Igor Gomes da Silva porque na verdade não foi 

preciso né? O Município fazer o resgate desta área então eu parabenizar e salientar a disposição e 

comportamento do senhor Igor Gomes da Silva tenho a certeza que é uma pessoa conhecida de todos 

os senhores e todas as senhoras esteve aqui a poucos dias né? Se apresentando como Conselheiro 

Tutelar eleito por este Município, esta no exercício do seu cargo e então antes mesmo que o Município 

pudesse então pedir reaver o terreno ora doado a essa pessoa, o mesmo se antecipou e fez portando 

pediu através de oficio e o item 3 deste Oficio o mesmo escreveu o seguinte uma vez não tendo 

condições de cumprir com as finalidades mencionas nos parágrafos 2º do artigo único da lei citada lei 

971/2012, neste requerimento devolvo a área ao Município para que tome os mesmos as providencias  

necessárias. Então quero aqui parabenizar e louvar ai a atitude do senhor Igor né? Diante da 

infelizmente da, diante de uma situação de não poder cumprir o que fora estabelecido na lei ali, se 

antecipou devolveu este terreno para o Município para que o Município possa então dar uma 

destinação nova para esta área beneficiando ai uma nova empresa beneficiando, ou ate mesmo uma 
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pessoa é uma pessoa física para construir um imóvel habitacional ou coisa assim desse gênero então é 

foi apenas para fazer o comentário a cerca deste projeto que foi lido na sessão de hoje que devera ser 

votado portando na próxima sessão. E salienta ai a atitude do senhor Igor e a atitude do senhor Igor ela 

vem também de encontro aquilo que foi proposto pelo presidente desta Casa quer dizer é necessário 

que realmente que algumas atitudes possam ocorre na pratica para que a gente possa é regularizar esta 

questão de doações de concessões de imóveis pertencentes a essa municipalidade, mas eu diria é logico 

que a gente vai analisar com carinho o documento apresentado pelo presidente Romildo Sérgio 

faremos aqui se necessários algumas sugestões considerações mais quero desde já salientar que é 

realmente uma proposição muito boa que trará pra gente, pro Município para os usuários ou seja para 

as pessoas que poderão ter acesso ai essas áreas né? Para que eles possam então esta construindo as 

suas residências obrigada presidente obrigado a todos os colegas./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Vereador José Geraldo Papaceni, não vai fazer uso, Sandro Magrelo./ Sandro Duarte 

Gariolli (Secretário):- Queria agradecer primeiro a Deus da gente poder esta aqui mais um dia né? 

Cuidando dos assuntos do interesse do Município cumprimentar o presidente Romildo Sérgio, o Dr. 

Moacyr, cumprimento a Gessiléa a vice-presidente, a todos os amigos vereadores, todos os 

funcionários desta Casa aos internautas e só falar que o primeiro passo aqui estra sendo dado pelo 

senhor Igor né? Oque o presidente colocou na fazendo essa lei do Município que agente já tivemos 

varias pessoas eu mesmo já tive com pessoas que ganharam três lotes já vendeu e que mais que nunca 

ta bom então ate quando nós vamos consegui atender esse pessoal ate quando a gente vai deixar de 

uma pessoa que nunca ganhou um lote que precisa pra atender as pessoas que estão trocando o lote em 

carro trocando em motos então presidente tamo juntos e falando e parabenizar o senhor Igor também 

pela bela atitude de devolver esse terreno para o Município porque conversando com ele, ele disse que 

não teria condição de construir e quando ele precisou ele foi bem atendido pelo nosso prefeito enato só 

dar os parabéns ao Igor e a gente retorna no grande expediente retorno a palavra ao presidente./ 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador Roberto Alemonge, vereador Gessiléa, 

vereador Itamar, vereador Pedro Sampaio./Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa  do excelentíssimo senhor presidente desta Casa Romildo Sérgio 

Abreu Machado, secretario vereador Sandro Gariolli, vice-presidente vereadora Gessiléa nosso acesso 

juridico desta Casa Dr. Moacyr, todos os nobres vereadores, companheiros e servidores desta Casa, 
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cumprimento assim todos os  nossos  companheiros Atílienses que nos acompanham pela internet e 

agradecer a Deus por mais uma tarde de estarmos aqui né? Trabalhando pelo bem dessa 

municipalidade quero também não poderia deixar de esta parabéns a essa excelente atitude dessa 

pessoa importante que é a pessoa do Senhor Igor né? Quero deixar também aqui o meu sincero voto de 

gratidão a ele por esta atitude então a falar sobre os projetos presidente eu fiquei atento ao projeto e 

gostaria é assim se eu não consegui entender todos os critérios e o senhor poderia estar me ajudando é 

gostei acompanhei o projeto eu achei ate ele assim muito de punho um projeto que precisa ser feito 

uma lei que nós possamos ter domínio sobre a condição né? E às vezes aonde a gente podemos entrar, 

mas eu gostaria presidente de pudesse ter uma emenda nessa lei em relação aos outros imóveis que já 

foram doados ate assim por um tempo mais próximo nós temos imóveis que foram doados ai agora 

recentemente e de repente  nós podemos aprovar uma lei que entra em vigor a partir deste momento e 

nós estamos com alguém perto ai né? Que nós poderíamos ta né? Nós temos ai um imóvel que nós 

poderíamos esta olhando esta questão ai então que agente pudesse esta criando uma emenda e 

retroativo ai né? Pra buscar ai um termo que possa abrangi também alguns outros imóveis que foi 

recentemente né? Doado e que nós podemos assegurar né? Pra reforça a questão de né? Que isso 

ai./Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Se a prefeitura fizer o cadastro, você pode 

retroagir a lei e essas pessoas não vão ser contempladas mais, sem problemas pode retroagir o cadastro 

da prefeitura entendeu?./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- Entendi é mesmo que eles não 

vão ser retribuídos, mais nós podemos assegura né? Na mesma ideia que nós estamos trabalhando 

daqui pra frente dos que vão ser doados ok? Na questão da doação ta bom então quero te parabenizar 

pelo projeto nós estamos ai né? Para tudo que for de bem para esta municipalidade nós estamos juntos 

né? E quero parabenizar também o vereador Jovaci pela sua pela sua identificação na questão ai do 

requerimento que o faça em relação né? Ao crachá, as identificações dos funcionários desta Casa eu 

sei que é às vezes se torna um pouco incomode né? O crachá não sei se todos vão aceitam né? De bom 

agrado né? É um incômodo às vezes as coisas penduradas e tal então essas coisas todas, mas pra gente 

principalmente né? O vereador os mais novos vão tendo mais facilidade de identificar e ter esse essa 

liberdade de esta trabalhando com mais tranquilidade em relação a isso todos parabenizados estamos ai 

sou desde então favorável ao projeto parabéns pela ideia, então eu gostaria de estar priorizando isso ai 

e agradeço a oportunidade e volto né? No grande expediente./ Romildo Sérgio Abreu Machado 
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(Presidente):- vereador Jovaci./ Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Bom primeiramente eu quero 

esta agradecendo a Deus por mais esta tarde maravilhosa queria também esta cumprimentando ao 

presidente desta Casa vereador Romildo Sérgio, vice-presidente vereadora Gessiléa, secretario e 

vereador Sandro, Dr. Moacyr compondo o corpo juridico desta Casa, os nobres colegas vereadores, 

todos os funcionários desta Casa todos os internautas que nos ouve através da internet e gostaria de 

esta falando sobre um projeto de grande importância né? O projeto 026/2013 do vereador e presidente 

desta Casa vereador Romildo Sérgio vem esta ai batalhando por esta regulamentando né? Um projeto 

onde dará mais conforto a todo o servidor dessa Casa de lei né? Aos vereadores porque igual o 

vereador Sandro acabou de dizer a gente sabe de varias coisas que acontece, mas também às vezes não 

podemos provar né? Mas que deixa assim a gente em uma situação muito difícil e através desta lei 

sendo aprovada vai o que vai fazer vai moralizar então ta aqui pra gente quem for o prefeito da cidade 

não vai poder mais ter o poder da caneta para ser aprovado este projeto e sai doando terreno vai ter que 

ser um tramite muito legal vindo para ser discutido nesta Casa de Lei aonde todos os vereadores vão 

apreciar e vai ser liberado através da Câmara Municipal então vai ser o Executivo e o Legislativo 

trabalhando junto em prol de uma coisa boa e importante para todos mais que também seguindo como 

manda a lei da maneira que  alei determine para que no futuro isso possa esta evitando vários 

problemas que já aconteceu e vão vir acontecer porque hoje nós temos pessoas ai no interior na nossa 

no centro da cidade em todos os cantos do Município que não tem a documentação legal e as vezes o 

vereador ele é abordado na rua e pessoas que tem terreno procurando legaliza mas o vereador não tem 

esse poder de doando terreno, legaliza terreno então a parti desse projeto o terreno que for votado nós 

vamos ai tirar um peso das nossas costas porque ai vão ter que ler o regimento o estatuto então eu dou 

aqui os parabéns ao presidente desta Casa o vereador Romildo Sérgio, quero dizer que nós vamos ter ai 

um empenho legal  para esta estudando o projeto algumas coisa que aqui que eu achar no entender que 

ela tem que ser mudada eu vou sentar, vou dar opinião porque gostei muito do projeto e quero dizer 

que esta Casa de lei tem trabalhado com a intenção de um esta apoiando o outro e é muito bonito 

quando um projeto chega na Casa e o vereador seja Presidente, seja secretario, seja vice-secretário ou 

qualquer outro vereador presidente de partido líder do governo. Que sente e olha eu tenho esse projeto 

pra ser votado em favor da população ate nós porque vai esta nos defendendo e ai deixa todos os 

vereadores ciente que vai ter tempo pra ser estudado vai ser votado e votado com certeza conviquição 



 
 

337 

“Feliz a Nação cujo Deus é “Feliz a Nação cujo Deus é “Feliz a Nação cujo Deus é “Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”o Senhor!”o Senhor!”o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

onde a lei aonde que não permita mais daqui pra frente ser cometido essa pratica abusiva porque para 

quem sabe um pouquinho de lei né? Sabe que isso é uma pratica criminosa de ganhar um terreno as 

vezes o cara já tem uma casa ele vem por puro interesse ganhar um terreno e vai e passa esse terreno 

no valor ate menor e ai a pessoa que realmente precisa do terreno ás vezes ta ali sem pagar o aluguel e 

é mito triste enato eu quero agradecer ao presidente desta Casa e estamos juntos ai para estudar o 

projeto melhor o que puder ser e feito vamos fazer para melhorar, e meus parabéns e quero também 

esta defendendo o meu requerimento quero agradecer desde já o presidente desta Casa que hoje se 

encontra o requerimento em meu nome e quero dizer o seguinte, quero dizer aos funcionários que o 

meu pensamento é um pensamento que onde venha favorecer o funcionário não é que eu queira fazer 

esse pedido do crachá pra pessoa não é o pensamento de pressionar é um pensamento que onde você 

usando um crachá do Poder Legislativo da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e qual quer lugar que 

você chegar você vai ser bem visto porque aqui nós temos funcionários competente funcionário que 

dão conta do seu recado e eu fico feliz pelo apoio já manifestado pelo vereador Pedro Sampaio e tenho 

a certeza que vai ser votado e os vereadores vão os funcionários desta Casa, vão acostumar com a ideia 

do crachá vamos esta ai batalhando com um crachazinho bem delicado, bem bonitinho e vocês não vão 

se arrepender muito obrigado desde já./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Passando ao 

grande expediente do dia passo a palavra ao vereador Sandro Magrelo./ Sandro Duarte Gariolli 

(Secretário):- Bom eu só retorno a essa tribuna pra fazer um convite o deputado Glauber Coelho vai 

chegar aqui ainda né? Presidente o convite nós pedimos que adiantasse convidando todos os 

vereadores para que para que participe do aniversario dele dia 15 do mês que vem agora na Unimed 

Raul ok? E aniversario e prestação de conta ele falou que vai ficar muito feliz se os vereadores nós 

vereadores estivéssemos lá pra estar comemorando com ele ok? Muito obrigado./Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Presidente):- Vereador Pedro de Oliveira Sampaio, não vai fazer uso da palavra. 

Vereador Itamar Moreira dos Santos./ Itamar Moreira dos Santos (Vereador):- Cumprimentar a 

mesa presidente Romildo Sergio, Dr. Moacyr assessor jurídico desta Casa, Gessiléa vice-presidente, 

Sandro Gariolli secretario, nobres colegas vereadores, é uma satisfação muito grande estar aqui, 

agradecer a Deus em primeiro lugar por estar aqui podendo falar junto de vocês esta noite. É a gente 

estava ouvindo atentamente os amigos e os colegas falar presidente vossa excelência foi feliz no seu 

projeto a gente esta junto e porque existem pessoas que ganham lote nós estamos comentando agora 
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pouco antes da sessão e ele vende, negocia e eu acho que aquela pessoa que ele exatamente ele não é 

se não tem necessidade e ele quer de por toda forma ele vende porque tem certeza que a mudança de 

prefeito, seja qual o gestor ele tem direito em outro e não é assim que funciona eu acredito que existe 

pessoas necessitas de verdade e quanto é sobre que o Pedro o vereador Pedro Sampaio disse aqui 

também eu ate estou de acordo porque a vossa excelência mesmo disse que tem que ter algumas 

ressalvas  que existe aquelas pessoas vereador Pedro que é realmente ele no inicio talvez ele no inicio 

ganhou um lote foi feito uma doação mas ele não tem alguma coisa assim que marque um momento 

para que possa esta construindo, mas que ele esta também fazendo juntando a sua economia, pra que 

com certeza ele vai logo em seguida construir. Mais isso largar... É de repente lá pra frente pra receber 

eu fico também nessa emenda se tiver meios, pra gente pra fazer uma ressalva de algumas coisas a 

gente vai esta analisando junto, mais pode contar que esse projeto é de qualidade e com o apoio desse 

vereador aqui Itamar nós vamos estamos juntos e quanto ao Igor eu quero parabenizá-lo pela atitude 

que ele teve de devolver este patrimônio para a prefeitura para que ele com certeza as vezes não pode 

construir, mas também ele conseguiu também ser eleito pelo povo deste Município  no Conselho 

Tutelar, parabéns a ele e fico feliz por escolha que ele fez, e parabenizar também o vereador Jovaci 

pelo seu requerimento vereador que você vossa excelência fez porque as vezes é a gente na Casa os 

funcionários as vezes fica pensando ate assim eles estão de acordo porque ele vão usar crachá as vezes 

alguém acha ate chato porque na hora de usar mas eu realmente as vezes em algumas meninas que a 

gente conhece tem ate conhecimento, mas algumas eu não sei nem falar o nome então para que se 

identifique melhor, eu fico com você vereador parabéns pela a sua atitude com certeza e parabenizar o 

Batista que é incansável que sempre ta junto com a gente aqui né? Batista chegou um pouco atrasado 

hoje mais marcou a sua presença é isso ai é parabenizar aqui jamais eu poderia de parabenizar com 

certeza é o senhor administrador e parabenizar pela brilhante ideia do prefeito José Luiz juntamente 

com o secretario Almir Barros hoje também fiz um pedido estou falando aqui na tribuna sobre um 

medico pediatra na comunidade de Antas e também pedir para a comunidade de Independência porque 

por que ta tendo muita dificuldade sobre as pessoas se deslocarem e marcar e marcarem as consultas 

demora muito aonde tem 500 tem também o colégio e muitas varias crianças e também na 

Independência e parabenizar porque muitas já estão sendo atendidas e se Deus quiser eu sei que gera 

muitas despesas, hoje eu pedi pessoalmente e pedi também para que seja atendido na comunidade de 
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Independência porque também existe um colégio perto tem muitas crianças e com isso eu acredito que 

vai ter se for pelo menos uma vez, de quinze em quinze dias de acordo com a necessidade porque a 

gente sabe que não era pra gente ta comandando porque tudo que se desloca daqui do Município daqui 

pra li com certeza vai gera despesa, mas se for o povo de Independência e a Comunidade de Antas vai 

ficar muito feliz porque em antas já esta acontecendo e as pessoas não precisam se deslocar porque 

sabe que aquele dia o medico vai atender as crianças daquela comunidade e mais estamos ai é só isso 

ai presidente muito obrigado e obrigado a atenção de cada um dos senhores./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Vereador José Papaceni./ José Geraldo Papaceni (Vereador):- Boa noite a 

todos eu quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade cumprimentar o vossa excelência 

presidente Romildo Sergio, vice Gessiléa nosso secretario Sandro, Dr. Moacyr, nobres colegas 

vereadores, os funcionários desta Casa a todos os internautas que estão nos ouvindo a respeito deste 

projeto presidente é estamos juntos é o vereador Pedro Sampaio é né? Nos disse aqui uma já de ante 

mão dando um ideia né? Vereador, mas eu não entendi o que o senhor falou./ Pedro de Oliveira 

Sampaio (Vereador):- Na verdade vereador a intenção é atravancar a aquelas doações recentemente 

já entra no vigor desta lei porque nós vamos criar uma lei nesse exato momento que ela entrar em 

vigor que vai atender daqui pra frente, mas nós temos doações recentemente doada pelo menos que 

podemos assegura isso, se pensasse num emenda ai que pudesse dar sustentabilidade ai nessa situação./ 

José Geraldo Papaceni (Vereador):- Perfeito vereador quero agradecer ao Batista também, que 

chegou um pouquinho atrasado Batista seja bem vindo vai ser descontado do seu salario ta, essa Casa é 

sua Batista então presidente como desculpa gente é brincadeira pra tudo mundo, pra animar um pouco 

presidente quero dizer presidente que não podemos deixar de elogiar o senhor Igor rapaz humilde aqui 

desse Município queria todos que fizesse igual a ele né? Ele que nos procurou pra entregar né? Por 

algum motivo né? Como quanto ai que recebem né? Presidente e troca em troco de qualquer coisa 

quando precisa vem chorando né? Ganha terreno e ganha qual quer coisa e troca porque não sabe 

quanto custou nada então é fácil né? Então não deixamos de agradecer ele, Jovaci quanto ao seu 

projeto ai estamos meu irmão se for para favorecer esta Casa que todo mundo fique feliz e agradeço 

oportunidade gente um grande abraço a todos./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Vereador José da Costa Neto./ José da Costa Neto (Vereador):- Senhor Presidente nobres colegas 

vereadores volto a esta a tribuna para parabenizar o vereador Jovaci pela proposição eu acredito 
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vereador e a gente acompanha ai, o dia a dia nas repartições publicas inclusive uma delas da qual eu 

faço parte que é o INCAPER, nós funcionários somos é nós usamos o crachá de identificação tanto no 

lugar de trabalho quanto a gente faz participa de eventos fora da nossa unidade de trabalho então é 

importante as vezes você esta participando de um determinado evento e sempre que se depara com um 

colega as vezes você esqueceu do nome ou é um colega novo na empresa você imediatamente você 

tem condição de esta identificando né? E chamando a pessoa pelo nome então isso é muito importante 

isso ai com certeza traz inúmeros benefícios eu acredito que o maior beneficio de todos é dar 

credibilidade a aquela entidade e aquele funcionários a partir do momento que ele estiver, portanto 

utilizando este crachá né? Então é logico que é uma peça que se a gente for analisa-la de ponto né? 

Talvez a gente não de a devida importância, mas quando você começa a analisar é mais profundamente 

com certeza você sai daquela peça simples talvez aquela peça fria né? E começa a identificar esses 

benefícios então com certeza é a proposição de vossa excelência é da mais alta importância e tenho a 

certeza que todos os funcionários desta Casa é se sentiram horados em usar este esse instintivo vamos 

dizer assim né? Que com certeza para maior credibilidade para os trabalho destes funcionários aqui 

nesta Casa bem como quando estes funcionários ou aquele funcionário desta Casa estiver 

representando a Câmara de Vereadores fora da nossa cidade ou ate mesmo fora do recinto da Câmara 

em algum evento realizado aqui dentro do Município, parabenizo a vossa excelência tenho a certeza 

que o presidente Romildo Sérgio ira prontamente acatar a indicação de vossa excelência e colocar em 

pratica esta importante ideia esta importante projeto e eu quero presidente aproveitar o momento para 

dizer que estou muito satisfeito com a Câmara de Vereadores nesta gestão se nós analisarmos eu, é me 

veio ali na ideia ali e eu deverei estar ate fazendo um contra ponto daquilo que aconteceu na gestão 

passada com aquilo que esta acontecendo com a Câmara de vereadores nesta gestão enato estou muito 

satisfeito pela qualidade das proposições pelas quantidades das preposições, se nós analisarmos né? Se 

fizemos uma análise rápida nós veremos que é em cinco meses praticamente cinco meses estamos ai 

próximo ai de encera o quinto mês da nossa gestão a quantidade de preposições feita aqui pelos nobres 

colegas vereadores é uma é comparando com uma outras gestões com certeza estamos ganhando de 

goleada tando na quantidade como na qualidade então eu quero aqui parabenizar a todos os vereadores 

parabenizar a vossa excelência pela preposição feita no dia de hoje parabenizar a todos os colegas que 

estão trazendo estas ideias estas propostas estas preposições então o caminho é esse ai né? E com 
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certeza a sociedade será a maior beneficiada pelos nossos trabalhos pelo trabalho desta Casa então 

parabenizar os vereadores e que todos continuem nesse caminho trazendo novas ideias novas 

proposições para serem debatidas aqui nesta Casa e transformando ai em ferramentas para o 

desenvolvimento do nosso Município para o desenvolvimento e melhoria da qualidade de vida das 

pessoas do Município de Atílio Vivácqua então parabéns a todos os vereadores parabéns novamente ao 

vereador Jovaci, o presidente e a todos que estão realmente trazendo ideias trazendo propostas para 

que possam então é? Uma vez tornando realidade possam de fato ajudar a incrementar o 

desenvolvimento da nossa terra. Obrigado./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- 

Vereadora desculpe, vereador Roberto Alemonge não vai fazer uso da palavra, vereadora Gessiléa./ 

Gessiléa da Silva Sobreira (Vice-Presidente):- Excelentíssimo senhor presidente Romildo Sérgio 

secretario Sandro, nosso procurador Dr. Moacyr, colegas vereadores funcionários, a todos que nos 

acompanham via internet uma boa noite assim como foi dito por todos aqui em uma só voz em relação 

ao projeto do presidente realmente vem nos da segurança né? Presidente vem mostra aqui Zé Neto o 

que você disse agora a mesmo a qualidade dessa Câmara hoje vontade de trabalhar realmente 

direcionada para o nosso Município então presidente é um projeto que já esta se criando uma discursão 

saudável ate assim na preocupação de uma emenda em relação ao projeto feito pelo nosso colega 

vereador Pedro né? Eu acho que realmente nós podemos conversarmos mais né? Para estamos 

realmente calçando e dando segurança a todos os segurados né? Então é um projeto que só vem 

enriquecer aos nossos munícipes então é aquele ditado “quem sonha só é só um sonho quem sonha 

junto é realidade” e ganha todos então é um projeto que vamos esta realmente dando de presente para 

os nossos munícipes alguma segurança a aqueles que ainda vão esta né? Pleiteando uma casa e em 

relação a um requerimento do Jovaci realmente é algo também importante né? O nosso Município é 

um Município pequeno e todo mundo se conhece e talvez por nome acaba ai chamando de coisinha ei 

menina bonitinha e  tão bom falar Sulaima por favor né? É Vania, por favor, então é algo realmente 

que vem engrandecer mais uma vez esta Casa então estamos ai e espero que o presidente venha 

providenciar o mais rápido possível em relação ao projeto presidente espero que na próxima sessão nós 

possamos votar este projeto obrigada./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vereador 

Jovaci./ Jovaci Duarte Lopes (Vereador):- Quero agradecer pela oportunidade novamente, e 

agradecer ai aos nobres colegas vereadores pelo apoio ao nosso requerimento e o que eu disse antes 
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né? O vereador José Neto estava dizendo né? A diferença né? Quando essa Casa era ocupada por 

outros vereadores e essa nova legislação então isso ai é gratificante né? Nos deixa emocionados 

verdadeiramente e eu quero dizer que eu acho que o melhor caminho é esse hoje vai fazer cinco meses 

que a gente esta aqui trabalhando, nós hoje temos coragem de sairmos juntos né? Se reunirmos bater 

papo fora desta Casa ou aqui na sala desta Casa então a gente tem feito alguns encontros né? 

Comemorativos primeiro se não me falha a memoria né? Foi no aniversario da vereadora Gessiléa, 

agora a poucos dias nós nos reunimos também no meu aniversario, semana passada foi no aniversario 

do vereador Roberto Alemonge né? Nós estivemos lá e isso é muito importante às vezes as pessoas 

ignorantes que por um motivo ou outro não entende não aceita por briga politica eu quero dizer que a 

eleição acabou dia sete de Outubro e o povo nos escolheu e se nós estamos aqui porque não fazer o 

melhor e eu fico muito feliz por esta aqui por saber que eu ocupo uma cadeira nesta Casa de Leis e 

quantos já tentaram por varias vezes e que vão continuar tentando e eu digo não desanime por que eu 

tentei varias vezes na primeira eu não consegui, mas Deus me deu a oportunidade vim pra esta Casa de 

Leis aqui na época aqui se eu não me engano era o vereador Romildo Sérgio estava aqui e vereador 

Itamar, isso vereador Romildo quando eu fui vereador da outra vez e era diferente eu não tinha prazer 

naquela época de ser vereador, mas hoje não hoje esta bom eu quero ocupar o meu espaço com todo o 

respeito e é isso que eu disso a todos os nobres vereadores, com respeito, atenção e determinação. 

Esses dias o vereador Roberto Alemonge fez um requerimento aqui sobre quebra-molas em 

Independência, esses dias nós tivemos o prazer de consegui o material para aquela cidade, com 

parceria com a prefeitura de Cachoeiro e eu e o Roberto Alemonge com enxada na mão raspando o 

asfalto e tivemos a ideia de fazer um mine quebra-molas fizemos respeitando os motoristas, os 

motociclista e ninguém reclamou não é vereador? Mas fizemos com respeito fomos lá e fizemos uma 

coisa simples só pra dizes, o cara vem correndo o motorista vem correndo esta perto de um posto de 

saúde e perto de escola e então é isso ai com respeito e carinho eu digo tragam vereadores as ideias pra 

cá, aquele vereador que esta chegando agora às vezes fica meio em duvida procura o corpo juridico 

desta Casa o Dr. Moacyr uma pessoa competente pra caramba e outros funcionários quem vocês 

precisarem eles estão aqui pra trabalhar da melhor forma e vocês vão ser muito bem atendidos e desde 

já eu quero agradecer a todos os funcionários, porque sem os funcionários desta Casa fica difícil da 

gente também esta trabalhando, muito obrigado boa noite a todos./ Romildo Sérgio Abreu Machado 
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(Presidente):- Gostaria de esta apenas agradecendo o apoio dos colegas vereadores a respeito deste 

projeto de lei lembrando que este projeto de lei é nosso que todos nós sabemos da situação de como 

procede essas situações então que a gente possa esta acrescentando e melhorando isso que por 

enquanto é uma ideia né? Mas que vai se tornar um projeto de lei assim que melhorados pelos senhores 

e sancionados pelo prefeito Municipal, falar com o vereador Jovaci a que nós tomaremos as 

providencias necessárias para o seu requerimento né? Esta Casa não vai ficar omissa a este fato e a 

esse requerimento pedido por vossa excelência e que nós temos que acompanhar a modernidade e esta 

Casa tem que evoluir se isso faz parte da modernidade da evolução nós temos que seguir para que não 

fiquemos para traz e parabenizar o vereador Roberto pelo brilhante aniversario que fez na última terça 

feira, vereadora a Gessiléa foi a única ausente perdeu né? Nós sabemos o vereador estava presente 

vereador Itamar foi claro Vossa Excelência foi embora um pouco mais cedo, a vereadora tinha uma 

justificativa, mas é, mas o aniversario começou na terça feira e acabou na quarta então a vossa 

excelência ainda foi embora na terça por isso que vossa excelência não viu o vereador Itamar chegar 

na festa, mas a festa foi brilhante e eu espero a pena que o vereador faz aniversario apenas uma vez por 

ano gostaria que fizesse umas três vezes por ano nós estamos aguardando ai o próximo aniversariante 

concedo uma parte./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):-  Só pra completar presidente eu só 

quero enriquecer mais sessa situação o senhor falou que era na quarta./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- A festa terminou na quarta./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- Eu 

passei lá domingo ele estava em festa./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Domingo foi 

enterro dos ossos./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- Ele continuou./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Foi enterro dos ossos domingo./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- 

Foi muito mais do que você imagina./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):-  Não tendo 

mais nada no grande expediente palavra esta liberada para o horário de liderança PSDB, vereador José 

da Costa Neto./ José da Costa Neto (Vereador):- Eu quero senhor presidente, nobres colegas 

vereadores mais uma vez parabenizar pelo aniversario né? O aniversario do vereador Roberto 

Alemonge e parabenizar em dobro ai pela belíssima recepção que fez a todos e a todas que tiveram a 

oportunidade de esta presente naquele evento, um evento com certeza é contou com a presença de 

muitos amigos do vereador Roberto Alemonge todos os familiares né? Destaco aqui o ambiente 

estritamente familiar, um ambiente gostoso as pessoas né? Conversando então isso é muito importante 
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parabéns vereador pelo seu aniversario pela belíssima recepção que fez a todos naquela ocasião, quero 

usando este momento de liderança do PSDB registra aqui senhor presidente o nossos colegas 

vereadores a grande convenção Nacional do PSDB que aconteceu não ultimo sábado lá em Brasília no 

Distrito Federal convenção essa que elegeu para presidente do partido do PSDB Nacional o senador 

Aécio Neves com praticamente 100% dos votos dos convencionais não houve chapa concorrente 

houve praticamente uma unanimidade em torno do nome do senador Aécio Neves futuro candidato a 

presidente do Brasil pelo PSDB, e com certeza será o futuro presidente do nosso País dado a sua 

capacidade politica, dada a sua capacidade de governa e de administra, sabemos que além de seu 

mandato de senador Aécio Neves também foi governador pelo estado de Minas Gerais por duas 

gestões e naquela oportunidade demostrou uma capacidade administrativa extremamente importante 

melhorando muito a vida das pessoas daquele estado com certeza melhorara de todos os Brasileiros a 

partir da sua eleição para presidente do Brasil, quero destaca aqui que nesta convenção tivemos a 

presença de ilustres políticos do PSDB inclusive de outros partidos tivemos lá a presença do Fernando 

Henrique Cardoso o pai do plano real aquele que realmente trouxe a estabilização da economia para o 

nosso País né? Que no momento que naquele momento o País vivia uma situação de hiperinflação o 

ex-presidente Fernando Henrique Cardoso, portanto implementou o plano real que tirou o país daquele 

grande problema de Hiperinflação daquela miséria e nos seus dois mandatos de presidente nós temos 

um legado que não pode ser negado por nem um brasileiro nem um politico brasileiro Fernando 

Henrique Cardoso implantou os programas sociais neste país naquela época foi criado por exemplo a 

bolsa-escola hoje transformada em bolsa-família é claro que houve uma ampliação né? De pessoas 

beneficiadas na verdade quem criou foi o governo Fernando Henrique Cardoso que também implantou 

o FUNDE fundo importante que esta alavancando ai a educação no estado Brasileiro, criou também na 

sua administração o FUNDAF que é o programa Nacional da Agricultura Familiar é claro que o 

governo que sucedeu o... O governo Fernando Henrique Cardoso ampliou colocou mais recursos, mas 

na verdade quem criou o PRONAF foi o governo Fernando Henrique Cardoso temos ai também a lei 

de responsabilidade fiscal né? Temos o antes e o depois quer dizer antes as coisas aconteciam de forma 

à revelia né? A partir do momento que foi criado no governo de Fernando Henrique Cardoso a lei de 

responsabilidade fiscal é todos os setores administrativos de todas as entidades financeiras todas por 

tanto ficaram tiveram que respeitar a lei de responsabilidade fiscal e nós sabemos que é uma lei que foi 
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implantada lá atrás, mas com certeza trouxe e trará grandes benefícios ai para o nosso país né? Porque 

ela limita ai a ações de administradores com certeza ela protege e valoriza o dinheiro brasileiro para 

que ele possa se valorizado da melhor forma possível em favor dos cidadãos, dos municípios, dos 

estados, do nosso país queremos destaca também que estiveram presente o governador de São Paulo 

Geraldo Alckmin o ex.- governador de São Paulo José Serra, também o deputado Federal Roberto 

Freire que o PPS hoje preside MD hoje na mobilização democrática o partido que surgiu ai da fusão do 

PPS com o PMN além do senador Sérgio Guerra e muitas outras lideranças importantes, portanto 

estiveram presentes naquela convenção que elegeu, portanto o Senador Aécio Neves presidente do 

PSDB nacional quero aqui destaca que capixabas que também são do PSDB naquela convenção foram 

eleitos para ocuparem cargos importante também como, por exemplo, Luiz Paulo e Lucas assumiram 

os estudos de pesquisas do instituto do ... Vilela TV, que ele já foi presidente e é ligado ao PSDB o 

tucano Michel Minasa e Fernando Nogueira ganharam assento no governo fiscal do PV e o deputado 

federal presidente do PSBD estadual Deputado Federal Cesar Colnago assumiu a presidência do 

Concelho fiscal do PSBD no nosso país, portanto registrando presidente e nobres colegas vereadores 

esta este importante evento democrático com certeza um evento politico democrático que traz grandes 

benefícios para democracia brasileira, e prestigiando ai um politico de grande nome no nosso estado 

brasileiro e com certeza ele sendo presidente sendo candidato a presidente terei o prazer depositar o 

meu voto nas urnas em favor de Aécio Neves para que o Brasil possa realmente tomar o rumo porque 

os senhores estão assistindo ai todos os brasileiros tem assistido uma coisa não esta acontecendo a 

forma mais adequada então é preciso que homens de bem políticos horados lideranças possam estar 

assumindo o seu papel colocando o seu nome a disposição então eu terei o prazer de elege Aécio 

Neves presidente do Brasil, Obrigado./ Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Queria 

deixar o vereador José da costa Neto triste não, mas como diz o Dr. Cesar Nemer pode junta Aécio 

Neves, Serra, Geraldo Alckmin, Fernando Henrique, Luiz Paulo tudo vai perde pra Dilminha 

maravilha, Dilminha Maravilha que ele fala./ José da Costa Neto (Vereador):- Só depois que apura 

os votos não é? Antes ninguém ganha por antecipação é bom lembrar disso ai./ Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Presidente):- PSB é muito homem pra enfrentar a Dilminha maravilha, lembrando 

aos colegas vereadores que o horário de liderança é três minutos só, vereador Zé Neto empolgou e 

utilizou dois tempos./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- Obrigado presidente que eu vim 
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determinado pra fazer essa pergunta eu tenho sou limitado aqui com o meu tempo então eu ia fazer 

essa pergunta obrigado por ter antecipado na resposta, mas né? Eu acho que vou ter o direito de 

extrapolar também é./ José da Costa Neto (Vereador):- Presidente o vereador... as sessões que ele 

não utilizou o horário de liderança./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):- Vou consegui votar no 

PSDB para presidente da Republica quero neste momento agradecer ao presidente mais um vez pela 

mais uma oportunidade de voltar a essa tribuna pra deixar aqui presidente o meu relato eu não posso 

fazer um relato do meu partido em relação a nível Nacional, mas posso fazer a nível municipal é 

bastante diferente né? Descer bastante degrau eu acho que vou votar no PSDB é quero aqui agradecer./ 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Presidente):- Vossa excelência pode perde o mandato por 

fidelidade partidária, vossa excelência esta falando isso ai num Órgão Publico e em ata./ Pedro de 

Oliveira Sampaio (Vereador):-  O meu voto é livre presidente./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Não senhor, não senhor é sobre a lei de fidelidade partidária./ Pedro de Oliveira 

Sampaio (Vereador):-  Presidente quero aqui agradecer de ante mão o na oportunidade eu tive o 

prazer de com o nosso secretario de agricultura, né? O secretario de Agricultura e pertence a ao PSB e 

a secretaria nesta gestão do governo o prefeito José Luiz, de agricultura./ Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Presidente):- Tem que saber qual a secretaria que não pertence ao partido de Vossa 

excelência de quarenta por cento./ Pedro de Oliveira Sampaio (Vereador):-  Não eu tenho essa hora 

de agricultura, mas o e eu tenho a oportunidade de falar dos outros demais. È eu estive conversando 

sobre o projeto que esteve passando por esta Casa né? O projeto do Selo de extensão municipal que foi 

votado favorável agradeço a todos os munícipes os vereadores que diz que votaram favorável ao 

projeto, mas não... Nós tivemos um pendencia na questão da... Da do produtor ter a conseguido né? O 

selo então chegou o questionamento da vereadora Gessiléa e eu tive o prazer da oportunidade né? De 

esta presenciando e levei ao conhecimento do secretario de Agricultura e ele esta tomando as medidas 

em relação a este projeto ai do selo ai juntamente com o vereador José da Costa Neto antes de chegar o 

secretario eu tive um conversa com o vereador José da Costa Neto né? Que é técnico nesta área e nós 

tivemos né? A oportunidade de esta conversando com o secretario e ele nos garantiu de esta tomando 

já medidas né? Para que possa levar né? Pra pratica este nosso projeto tá? Eu agradeço já o secretario 

de agricultura neste momento na sua ausência né? Por este empenho e gostaria de esta relatando né? 

De esta parabenizando, parabenizar o vereador né? Sandro Gariolli do PSDB do PSB parceiro da 
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parceiro na ocasião vereador tive é o prazer e a alegria de acompanhar uma reportagem da Radio 

Cultura FM com Dr. César Nemer e aonde que ele frisou fez o seu as suas comparações da 

administrações Municipais do estado do Espirito Santo e elevou bastante do nosso prefeito do seu 

trabalho com a dificuldade financeira dos estados, do País o Município atravessa e ele colocou ai né? 

Uma consideração muito importante para os nossos munícipes em relação a administração do nosso 

prefeito José Luiz Torres Lopes então eu fiquei muito feliz com essas comparações que com qual ele 

deu essas valorizou o administrador da nossa cidade e o nosso vereador né? Sandro né? Foi bastante 

destacado em relação apesar vereador que ele frisou a questão do seu trabalho que o senhor foi ao 

governo do estado procurando o recurso dentro da secretaria de Esporte em relação aos projetos do 

Município apesar de ter passado já pelo conhecimento desta Casa, como o campo bom de bola, como o 

recurso do campo do Filipense que já passou por esta Casa e é de nosso Conhecimento, mas você não 

deixou de dar esta força brigando para que isso venha acontecer esses valores né? No nosso Município 

né? e nós gostaríamos né? De estar valorizando de estar assim te dando os parabéns tá pela sua pelo 

seu empenho pelo se trabalho para o bem estar desta população né? Então esse é o eu te dou assim o 

meu credito e assim dizendo que estamos ai podemos né? Podemos cada vez mais dar um suporte para 

alavancar toda essa esse trabalho ai em sentido né? Bem da nossa Municipalidade, então eu gostaria de 

que de esta também falando para os nossos nobres vereadores estamos ai a portas da nossas da festa do 

nosso Município e nós estamos ai empenhados né? Empenhados nos trabalhos apesar de... De ser um 

ano de termos já o nosso parque de exposição já quase pronto mais nos últimos instante esta 

precisando já de fechar os trabalhos da né? Da infraestrutura do Parque de Exposição e nós estamos ai 

pedindo aos vereadores que faça parte ai conosco que nós estamos empenhados para que nós possamos 

apresentar para o nosso povo com bastante segurança com bastante né? Êxito e assim que nós 

poderemos contar com a presença de todos vocês vereadores aqueles que trabalham ai para o bem da 

Sociedade então agradeço neste momento né? A oportunidade o tempo né? Que o presidente me 

determina né? Mas que isso tudo determina levemos em conta tudo isso que nós temos para o bem 

estar ok! Muito obrigado boa noite a todos um abraço./ Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Presidente):- Gostaria apenas de comunicar os colegas vereadores que na próxima sessão nós 

deveremos ter a visita do presidente da FORTESUL, que é o presidente da associação das Câmaras do 

Sul do Estado Thiago que deve nos visitar aqui no final da sessão na próxima terça-feira então que os 
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colega vereadores posso estar pensando na situação de sermos ou não associados a FORTESUL a 

mensalidade é R$500,00 mensais para fazer parte da FORTESUL, hoje o beneficio devera ser ele que 

vai falar pra gente hoje eu acho que são se eu não me engano são quarenta e poucas Câmaras de fazem 

parte tem apenas não sei se é treze ou dezoito pagando e ele esta visitando as Câmaras pra conversar e 

ver com os colegas vereadores então ele devera esta presente aqui nesta Casa com os colegas 

vereadores eu enquanto presidente só pago se os senhores achar que eu devo pagar então não tendo 

mais matéria a delibera declaro encerrada mais esta sessão. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a 

presente sessão, da qual eu, Suelen Rodrigues Verly, lavrei após redigi-

la.____________________________________________________________________. 

Sala das Sessões, 21 de Maio de 2013. 
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